

Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας εν μέσω επιτήρησης

Παρόδο αλλά συνάμα ενθαρρυντικό το μήνυμα που δημοσιοποίησε χθες ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδας για την άνοδο της Ελλάδας στην κατάταξη της Παγκόσμιας Επετηρίδας για την Ανταγωνιστικότητα του IMD, κατά τη διάρκεια του 2009, η Ελλάδα κατάλαβε τη 46η θέση στην παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικότητας μεταξύ των 58 χωρών που μελετώνται από το διεθνές ινστιτούτο, σημαντικότατος άνοδος κατά έξι θέσεις σε σχέση με την περυσινή κατάταξη. Η συνολική εξέλιξη γι' αυτό το παράδοξο τι σιγμά που η χώρα βρίσκεται στην επίσημη του ΔΝΤ και της Ε. Ε., σύμφωνα με το ΣΒΒΕ, εί-

ναι η ακόλουθη: τα μακροοικονομικά στοιχεία της χώρας, οι επιμέρους οικονομικοί δείκτες και οι σχετικές προβλέψεις για την εξέλιξη τους για την περυσινή χρονιά κατέτασαν τη χώρα μας στις τελευταίες θέσεις της παγκόσμιας κατάταξης (52η θέση περυσί). Το ίδιο συμβαίνει και εφέτος, δηλαδή η χώρα μας για όλα τα προαναφερθέντα στοιχεία καταλαμβάνει τις τελευταίες θέσεις. Όμως, για το 2010, αλλάξαν οι προσδοκίες προς το θετικό των ανωτάτων στελεχών επιχειρήσεων που λαμβάνουν μέρος στην έρευνα γνώμης για την εξαγωγή της διεθνούς κατάταξης ανταγωνιστικότητας. Η βελτίωση αυτή, κατά κύριο λόγο, συνέβαλε

στη βελτίωση της θέσης της χώρας στη διεθνή κατάταξη ανταγωνιστικότητας. Οι τέσσερις κύριες βελτιώσεις που συμβάλλουν στην άνοδο της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας στη διεθνή κατάταξη, είναι: **1)** Η πρόβλεψη για βελτίωση της διαχειρίσιμης των δημοσίων οικονομικών κατά τα επόμενα δύο χρόνια, **2)** το γεγονός ότι η κοινωνική συνοχή αποτελεί προτεραιότητα για την κυβέρνηση, **3)** η αλλαγή του αναπτυξιακού πλαισίου - προτύπου της χώρας με την εφαρμογή διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και **4)** η προσπάθεια μείωσης του δημοσίου τομέα και η εμπέδωση κλίματος διαφάνειας.

ΧΡ. Λ.

Η εξέλιξη της ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας

Οι επιδόσεις της χώρας στη συνολική κατάταξη και τις επιμέρους κατηγορίες της Παγκόσμιας Επετηρίδας για την Ανταγωνιστικότητα IMD WCY 2009

ΘΕΣΙΣ ΜΕΤΑΞΥ 58 ΧΩΡΩΝ	2006	2007	2008	2009	2010
Υποδομές	29	34	35	35	33
Επιχειρηματική αποτελεσματικότητα	40	35	42	49	45
Συνολικός δείκτης	36	36	42	52	46
Οικονομική αποδοτικότητα	43	46	48	52	48
Κυβερνητική αποτελεσματικότητα	40	30	46	53	54

ΠΗΓΗ: ΣΒΒΕ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Η Ελλάδα πιο ανταγωνιστική μετά τα μέτρα

Εξέλιξη ανταγωνιστικότητας

Κατάταξη της Ελλάδας



Κατά έξι θέσεις βελτιώθηκε η θέση της Ελλάδας στην κατάταξη της Παγκόσμιας Επετηρίδας για την Ανταγωνιστικότητα του IMD το 2010. Οι θετικές προβλέψεις των ανωτάτων στελεχών επιχειρήσεων -που συμμετείχαν στην έρευνα- για νοικοκυριά των δημόσιων οικονομικών, αλλαγή του αναπτυξιακού προτύπου της χώρας, ενίσχυση της διαφάνειας και μείωση του δημόσιου τομέα οδήγησαν τη χώρα στην 46η θέση στην Παγκόσμια Κατάταξη Ανταγωνιστικότητας μεταξύ των 58 χωρών που μελετώνται από το διεθνές ινστιτούτο. Την ίδια στιγμή χώρες που αποτελούν βασικούς ανταγωνιστές της Ελλάδας σε αρκετούς τομείς, όπως η Σλοβενία, η Βουλγαρία και η Τουρκία, υποχώρησαν. **Σελ. 22**

"ενημέρωση"
www.apo.gr

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ * ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
 ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr